Дата 09.03.2017г.

Учебное занятие по истории Казахстана  5 класс.
Школа :   СШ № 4, г.Ерейментау.
Учитель:  Бекмолдина Г.О.
Тема : Движение «Алаш».

Цели: ученик будет знать возникновение партии Алаш, лидеров партии, роль партии в истории;
ученик будет развивать умение находить,  анализировать, классифицировать, сравнивать  историческую информацию по заданным критериям;

ученик осознает значение патриотизма в жизни человека.
Этапы урока
Орг.момент. 2 мин. 

Проверка д\з. задания на листах.3 мин.

Соотнеси термины и их определения:

Автономия                                             первый легендарный  казахский хан

Гражданская война                               национальное движение 

СССР                                                    самоуправление, право самостоятельно осуществлять   

                                                               управление государством

«Алаш»                                                  Союз Советских Социалистических республик

                                                                война между классами

Проверка по ключу..2 мин
Слайд № 1,2
Формулирование цели совместно с учащимися.2 мин
Вступительное слово
В составе СССР Казахстан считался независимым государством,
На самом же  деле он был зависим от центра 70 лет Казахстан чуть было не лишился истории, традиций, родного языка. Только 16 декабря 1991 года казахский народ стал поистине суверенным государством. Как и в России, с февраля по Октябрь 1917 года в Казахстане существовали многочисленные политические течения и партии .Одна из них партия «Алаш».  Партия «Алаш» мечтала о независимости государства, возрождении казахских традиций и культуры. Деятели движения  предвидели, что в составе страны Советов Казахстан не станет суверенным, а лишь будет служить сырьевой базой. Национальную партию «Алаш» возглавили Алихан  Бокейхано и несколько представителей казахской интеллигенции в лице  Ахмета айтурсунова, Миржакипа Дулатова и др. С 5 по 13 декабря 1917 г. В г. Оренбурге прошел Общеказахский  съезд на нем было объявлено о создании Алашординского  правительства. Правительство Алашорды имело свое издательство и газету «Казах». С момента создания Алашорда испытывала давление со стороны Советской России. В 1920 году после окончания Гражданской войны Советское правительство распустило правительство Алашорды, а ее основатели были подвергнуты гонениям.
Работа с учебными листами:
1.Определи пропущенные слова и вставь их в текст.

С февраля по октябрь 1917 года в Казахстане существовали многочисленные политические партии, одной из которых была …………… Национальную партию «Алаш» возглавили…………, ………………….., ………………….. с 5 по 13 декабря 1917 года в ……………….. прошел ……………………  правительство ……………имело свое издательство и газету «…………». 1920 году после окончания Гражданской войны Советское правительство……….. правительство Алашорды, а ее основатели были……….

Слайд №3 проверка
2. Вырази собственными  словами значение понятий:



Слайд №4 проверка
3.  Классифицируй информацию о лидерах «Алаш», заполни пропуски в таблице.

	Ф.И.О. 

 
	Годы жизни 
	Кем был ?

	Алихан Нурмухамедулы Бокейханов


	1866-1937гг.
	

	
	1873-1938гг.
	Руководитель движения, акын, публицист, просветитель, ученый-реформатор казахской письменности

	Дулатов Миржакып 


	См. информацию в слайде № 5
	


физминутка
Слайд №6 проверка
4. Распознай , какая связь между движением «Алаш» и 16 декабря 1991 года, заполнив схему​​​​​​​​:


Закрепление
Слайд №7 проверка
5.Сформулируй ответы на вопросы кроссворда и ты узнаешь каким качеством обладали лидеры национального движения «Алаш».

Слайд №8 проверка
 д\з  по желанию составить 5 тестовых вопросов по теме параграфа.
Рефлексия. Возврат к цели – прием «ЗХУ»
Алашорда





«Алаш»








